

ZPRÁVY ZÁMORSKÉ.

**Na Balkáně.** "Pesther Lloyd" oznamují ze Sofie, že kníže Ferdinand pouhou "náhodou" se potkal na dráze, když doprovázel svou nemocnou matku na cestě do Vídně, se srbským generalisimem Milanem. Jeli kus cesty spolu. Před cestou Ferdinandovou do Petrohradu toto nahodilé setkání není bez pikantnosti. Dopisovatel dále povídá, že v Bulharsku očekávají na jaře vypuknutí velkého povstání v Makedonii a jiných zemích balkánských. Malá povstání posledních let nevedla k cíli a nepřinutila žádnou z velmocí, aby se povstalců činně ujala. Turecko učinilo Bulhárům koncesi a dovolilo, aby uprchlíci z Makedonie, kteří měli býti zatčeni pro pokus povstání a spasil se útekem do Bulharska, směli býti souzeni bulharským vojenským soudem v Kystendilu. "Není pochyby," praví dopisovatel, "že z nich málo kdo se vrátí do Makedonie (t. j. bude uznán vinným) a velké většiny že bude užito bulharskou propagandou k sestavování povstaleckých čet." Bývalý hlavní tajemník v ministerstvu vnitra I. Lukanov a revisor Káradžorov byli sofijským soudem odsouzeni pro nezákonně uvěznění advokáta Orošakova. Lukanov dostal 1 1/2 leta, Karadžorov rok žaláře a kromě toho jsou povinni dáti nevině vězněnému 40.000 fr. náhrady. Bulharská spravedlnost počíná se cítit neodvislou. Rozsudek tento dělá jí čest.

**Rusko a Anglie.** Státní tajemník anglický pro Indii lord Hamilton měl v dolní sněmovně anglické 15. února řeč, ve kteréž proti známým výčtkám opposice hájil asijskou politiku vlády. Dovožoval, že vláda anglická musila pří seверо-západní indickou hranici svou dále posunouti, poněvadž také Rusko v Střední Asii postupuje, a poněvadž k tomu Anglie smlouvami s Afganistanem byla vázána. Ale ať prý tento postup byl už správným či nesprávným, jsou prý za něj zodpovědny nejen vláda a vládní strana, ale i opposice. To do jisté míry jest ovšem pravda, neboť opposice mlčela k němu, dokud neskončil — nenadále — úplným zmarem. V budoucnosti chce vláda udržovati přátelství s kmeny v pohraničních pohořích, ale musí jim ukázati i moc svou. Posl. Fowler namítal na tato slova st. tajemníka, že největší nebezpečí, jež hrozí Indii od severozápadu, vyvolává právě militaristická aggressivnost sama. Rokování o předmětu tom nebylo v dolní sněmovně včera ještě ukončeno.

**Krátská kandidatura.** "Novosti" mají následující zajímavý dopis z Cařihradu: Otázka kandidatury králeviče Jiří jest nyní jedinou otázkou, Turky zajímající. Ve vojenských kruzích říkájí, že by tato kandidatura vyvrvala Turecku ovoce všech vítězství, a proto vojáci se vzpírají a v Thessalii pášou rozličná násilí, žádajíce, aby turecká armáda vytrhla k Athenám. Nelze si ani představit, jaký vztek se zmocnil turecké armády. Zatím v Cařihradě již před třemi nedělemi bylo známo, že Rakousko snaží se tajně zmařiti kandidaturu králevičovu z té příčiny, že položení na Balkáně pokládá za velmi poplašné. Mezi Jildizem a Vídní bylo vyměněno mnoho telegramů. V paláci sultánově silně počítají na úsluhy Rakouska, ano i se prosí, že mezi Vídní a Cařihradem uzavřena tajná smlouva. Co se týče sultána, možno určitě říci, že za žádnou cenu nepřivolí ke kandidatuře králevičově, ano ani kdyby mu hrozila válka s Ruskem(?). Mohamedáni všichni bez výjimky smýšlejí stejně a nedopustí, aby sultán učinil v tom směru nějaké ústupky. Sultán již obdržel velmi kategorická sdělení od svých maršálův a ministrů, jakož

i od šejch-ul-islama. Na sultána dolehá celé islamské hnutí, jemuž neodvážejí se protiviti, nechce-li se dočkatí účasti svého předchůdce. Při tom sultán myslí, že je dosti silen zprotiviti se rukou vojenskou každému nátlaku cizích vlád a potlačiti každý pokus na Balkáně o vyvolání nepokojů. Za těch okolností podráždění proti Anglii, utichlé na čas, opět stoupá. V paláci jsou velmi nespokojeni, že lord Salisbury podepřel kandidaturu králeviče Jiří, když byl před tím sultána několikrát ujistil o největší ochetě Anglie k Turecku.

S výstaviště.

Z rozhodnutí správy výstavní ustanoven den 25ho května co poslední lhůta ku přijímání výstavek a ten kdož se opozdí, bude si muset následky toho přičísti sám sobě, neboť žádost jeho o místo za propadlou prohlášena bude. Snahou správy výstavní totiž jest, aby výstava zamississippiká hned při svém otevření úplnou byla a aby při ní neopakoval se při výstavách dosavade obvyklý šlendrián, že zahajovací den výstavku u velkém nepořádku nalezá a že teprve po dni onom s umístováním výstavek jednotlivých do opravdy se počíná. S umístováním jedno-

druhé požadován jest příspěvek v obnosu \$5000, pochybuje se však, že týž z ní bude vytlučen, neboť má dráha ta nyní dobrou výmluvu, že v dráze Kansas City, Pittsburgh & Gulf soupeře nabyta a že tudíž o obchod z výstavy vyplynuvší s dráhou touto nyní dělití se musí.

Výkonným výborem zadána byla v úterý výsada na hotovení veškerých fotografií výstavních zdejším známému fotografistovi F. A. Rinehartovi a sice zaplatil týž za výhradní právo ono \$1000 na hotovosti, mimo čehož 20 procent z hrubého příjmu správě výstavní vypláceti bude. V téže schůzi zadána byla koncese na opatření gondolí pro lagunou U. P. Grahmovi a to za 20 procent z hrubého příjmu. S vydavatelem časopisu Bee uzavřena smlouva, dle kteréž v prvním týdnu v měsíci květnu dodáno bude 200,000 výtisků Bee, obsahující čtyř stránkovou přílohu s pohledem na výstaviště a četbou o záležitostech výstavních za \$3200.

Plány na "německou vesnici" na našem Midway jsou již téměř dokončeny a se stavbou vlastní započato bude v dnech nejbližších. Hlavní části "vesnice" tvo-

co zástupce, nic o něm není slyšet, tak že myslíme, že někde zmrzl. F. K.

**Odp. 1.** To jest ovšem vysoké procento daní, jest však otázka, jak vysoký byl odhad. Jestli asi tentýž, jako po většině v Nebrasce, tedy je toto procento vysoké jen zdánlivě. V Nebrasce assessoři odhadují obyčejně za desetinu až dvacetinu skutečné ceny. Farma, kteráž má cenu čtyřicet neb padesát dolarů za akr, odhadnuta jest na tři neb čtyři dolary akr a tu pak se ovšem musí platit vysoké procento, ač daň jest poměrně skromná. Nemůžeme věděti, zdali daň u vás byla zákonitě uložena, to by mohl říci pouze právník po bedlivém vyšetření všech okolností. Že v krajinách nových bývají daně vysoké, jest zcela přirozeno. Z pozemků se daň neplatí, pokud na ně osadníci neobdrželi zápis a odkud se mají příjmy brát ku krytí všech vydání, ku zřizování potřebných obecních staveb, mostů, škol a t. p., což vše osadníci míti chtějí a musí. Jest tedy majetku daní podléhajícího málo, ale výlohy větší nežli v krajině osazené, kde již vše, co potřeba, je zřízeno. 2. Není nám známo, jak to dopadne. Co se nás týče, myslíme, že ve vaší krajině, v té části Oklahomy, jsou pozemky dost drahé i když by byly zadarmo, ač třeba v jiných částech mají cenu několikanásobnou, než co se bude muset za ně platiti.

Náhla změna v povětrí na jaře, působí na sílu nervů a jest podnětem k neuralgickým bolestem. Olej Sv. Jakuba bolesti tyto jistě rychle vyléčí.

Výlety pro hledající domovy

lístky budou prodávány v každé třetí úterý v lednu, únoru a březnu na Union Pacific dráze do všech stanic v Nebrasce neb Kansasu, kamž jízdné za jednu cestu obnáší \$3 neb více, za jedno jízdné s dodatkem \$2.00 za cestu tam i zpět. O úplné podrobnosti neb lístky, hlepte se v městské písárně, číslo 1302 Farnam ulice, Omaha, Nebraska. 25—bř15



SUDÍ WILLIAM R. DAY.

Přifručím sekretáře zahraničního, Johna Shermana, jest sudí Day, vynikající právník z Ohio. Sekretář Sherman následkem pokročilého svého stáří svého mnohé z povinností úradních svému příručím, p. Dayovi, kterýž osvědčil se bystrým a opatrným diplomatem

tlivých výstavek započato bude dle dosavadních plánů fideletstva prvního května, do kteréžto doby uspořádány budou plány naznačující místa jednotlivým vystavovatelům přísloužná a téhož dne nařizeno bude zároveň vystavovatelům s umístováním příslušných výstavek započítí. Zajímavým jest, že veškeré místo ve všech budovách úplně zamluveno již jest, tak že pro výstavky další jež by teprve nyní se přihlásily ani jediné píde místo nezbyvá.

Dráhou Union Pacific oznámeno bylo v úterý upsání \$25,000 pro fond výstavní, tak že dráhami v městě našem ústíciemi doposud pro výstavu celkem \$115,000 věnováno bylo. Mimo U. P. přispěla dráha Burlingtonská a dráha Northwestern po \$30,000, Rock Islandská \$20,000 a Milwaukeecká \$10,000. Jedinké dráhy, kteréž pro výstavu naši dosud ničeho nčinily jsou Missouri Pacific a Wabash. Správa dráhy prvníjší slibovala slušný příspěvek jakmile prý se časy zlepší, dosud však dle všeho u ní časy se nezlepšily, neboť na veškerý žádosti o příspěvek odpovídá vyhýbavě. Říditelem požadován jest na ní příspěvek \$10,000, kterýž snadno dáti může, uváží-li se, že dráha tato téměř výhradní monopol na dopravu materiálu a věcí výstavních na výstaviště má. Na dráze

řiti bude věrná reprodukce hradu haidelberského a mezi různými atrakcemi, jichž prý tam plnou bude a jimiž čest a sláva jmena německého nemalou měrou povznesena býti má uváděni jsou i — čeští skláři!

HOVORNA.

Pouze dotazy plným jménem tazatele opatřené dojdou povšimnutí a odpovědi. Dopisy nepodepsané a anonymní naleznou pohodlného místa v kóši.

PLAINVIEW, NEBR. Prosim, sdělte v Hovorně, jestli bych dostal v Omaze slad a zač padesát liber. A. J. Hladík.

Odp.: Učinili jsme dotaz v pivovaru Metzově a odpovídají nám, že by jej přenechali za \$2.50 sto liber.

EAST ST. LOUIS, Mo. Sdělte v Hovorně, jak velkou náhradu dala Francie Německu v minulé válce německofrancouzské. Odběratel.

Odp.: Pět miliard, čili pět tisíc milionů franků, neb na amerických penězích bilion, čili tisíc milionů dolarů.

LYLE, Oklahoma. Sdělte laskavě v Hovorně: 1. Jsou-li to zákonitě daně. Já zaplatil 7 1/2 procent, není-li to okrádání osadníků. 2. Co o tom soudíte, jestli přece dostaneme ty zdejší suchopary bezplatně. My poslali za naše území populistu do kongresu

"Alpha De-Laval"



odštěditi ky smetany De Laval Alpha Baby odstředivky smetany byly prvními, vždy nejlepšími a nejlacinějšími. Jsou zaručeny, že jsou lepšími, nežli všechny imitace a padělky. Schváleny všemi autoritami. Více než 125,000 jich v užívání. Prodává se jich desetkrát tolik jako ostatních dohromady. Všechny druhy a velikosti \$50 do \$225. — Ušetří 85 až \$10 na jedné kráve ročně více nežli usazování mléka a o 83 až \$8 na kráve více než odstředivkou naše nápodobující. Zastřete si o nový "Baby" neb "Dairy" Separator katalog č. 268 obsahující hojnost praktických pokynů mléč. abských. Th. 24-6m

THE De LAVAL SEPARATOR CO. Randolph & Canal St. | 74 Cortlandt Street Chicago. | New York.

A. MAŠINDA.

nejstarší český lékárník v Nebrasce má lékárnu v Prague, Neb.

Je vždy čerstvě zaooben všemi domácnými hojivými prostředky. Byliny, květy, kořinky, kapky, olejčky, šrťvičky, prášky, mastě pro různé bolesti jako podlom (fellon), mast pro otravu krve, začínajef v končetinách, mastě pro koňské boláky, léky pro koňskou koliku, různá mazání pro lidi i pro do máčí zvířata, to vše připravuji dle dlouholetých, osvědčených zkušeností. Prostředky skoro okamžitě účinkují proti přeháně v uších, proti rýmě, proti bolení zubů a lolení hlavy, mast proti kuřim okáz, užívání pro játra a ledviny, Elixir pro změnu života u ženských a kdo ví, co jiných věcí. Tím si ovšem zásoba léků vzrostla tak, že mohu vyplnit každý recept, ať ho psal kterýkoliv doktor. Dovoláva je se Vaší přízně, doufám, že v čas potřeby navštívíte vždy

A. MAŠINDU.

Hledá se František Duřák, jenž dříve bydlel v So. Omaze. Kdo by o něm věděl, nechť laskavě adresu jeho dělí Jas. Porák, Milton, N. D. T. 31-3k

Stává rozličných způsobů...lčeni...  
**NACHLAZENÍ A KAŠLE.**  
 K doclení působivého vyléčení  
**RYCHLE, DOKONALE a TRVALE** užívejte  
**ALLEN'S LUNG BALSAM**  
 a nepohrávejte se sebou užíváním ctití, jež poskytnou pouze dočasnou úlevu. Tento první Balsam jest chválen pro své odlehčující vlastnosti. Jimž žem zvedá a utiší a vyhojí sliznaté blány. Neobsahuje opium neb žádný jiný opojný lék. Duchovní a veřejní řečníci budou s výsledkem, jestli lék použijí, spokojeni. Žádejte a hleďte přitě dostati ALLEN'S LUNG BALSAM. U lékárníků: 25c., 50c. a \$1.00 láhev.

**Dr. Chas. Rosewater**  
 český lékař.  
 Míce: 222 Bee Bldg., roh 17. ul. a Farnam. Telefon 504.  
 Obydlí: 2417 Jones ulice, roh 2516. Vezměte káru na Leavenworth ul. Telefon 1217.  
 OMAHA, - - NEBR

**Dr. E. Holovtchiner**  
 český lékař.  
 Office na rohu 15. a Howard ul. Shelby's Block, č. dveří 210. Telefon 1438.  
 V písárně k nalezení od 10 do 12 hodin ráno, od 2 do 4 odpoledne a od 7 do 8 večer.  
 Obydlí v čísle 1619 Center ulice. Telefon 1674.

**Dr. Galbraith & Lord**  
 provádí prakti ranhojičskou a léčí ženské nemoce. . . .  
 Office v Paxton Block, na rohu 16. a Farnam ul., Omaha, Neb. Jsou též k nalezení každodenně v St. Joseph nemocnici. tch 5

**NAVŠTÍVÍTE OMAHU?**  
 Jestli ano, nezapomeňte se zastavit ve skvostně zařízeném hostinci a hotelu  
**J. ONDRÁČKA**  
 v čísle 1232 jižní 13. ulice.  
 Mimo výtečné lhotovny a doutníky obdržíte tu veškeré pohodlí, jako v každém hotelu první třídy. Jídla připravována jsou dle způsobu českého i amerického. Hostům z venkova věnuje se zvláštní pozornost a podobného pohodlí jako u "Johna" nenasjdou nikde

**\$100 FINE FARMA ZDARMA!**  
 Nejlepší jakost, bohatá půda v poblíží železnice, potoky a jezera, uhlí, hojná úroda. Vase poslední příležitost k obdržení 100 akrů vládního pozemku zdarma. Zároveň můžete obdržeti bohaté a laciné pozemky v  
 Sev. Dakotě, Minnesotě, Wisconsinu a Michigannu.  
 PŘESVĚDČTE SE O TOM — vyplati se vám to. O mapy a popisné spisy dopište na D. W. CASSEDAV, Land Industrial Agent "Soo" Railway, Minneapolis, Minn

**FR. CUBA**  
 ...ČESKÝ PRÁVNÍK...  
 VE SCHUYLER - - NEBR.  
 Vede právní pře při všech soudech v kterékoliv části státu a poslouží právní radou ve všech případech. Pečuje bedlivě a osobně o všechny záležitosti mu svěřené.  
 REFERENCE: Bankovní dům F. Foldy. Adresujte: Fr. Cuba, Schuyler, Neb  
 jednatel MUTUAL LIFE, pojišťující na život společnosti v New Yorku. Jedna tel. pro státy Iowa a Nebrasku. Hlaste se neb dopište na 1907  
**Joseph F. Palik**  
 JOS. F. PALIK, North Bend, Neb.